
УЧРЕДИТЕЛНА ДЕКЛАРАЦИЯ НА 
“ПИРАТСКА ПАРТИЯ”- БЪЛГАРИЯ

Ние долуподписаните членове на Инициативния комитет за 
учредяване на политическа партия “ПИРАТСКА ПАРТИЯ", 

ВОДЕНИ ОТ СВОЯ ГРАЖДАНСКИ И ОБЩЕСТВЕН ДЪЛГ ДА РАБОТИМ 
ЗА ПРОСПЕРИТЕТА И РАЗВИТИЕТО НА НАШАТА ДЪРЖАВА И ОБЩЕСТВО 
СЪОБРАЗНО ИЗКОННИТЕ БЪЛГАРСКИ И ЕВРОПЕЙСКИ ТРАДИЦИИ И 
ЦЕННОСТИ, А ИМЕННО: СВОБОДА НА ЛИЧНОСТТА, НУЖДАТА ОТ ЗАЩИТА НА 
ГРАЖДАНСКИТЕ ПРАВА, ВОЛЯТА ДА ОСВОБОДИМ НАШАТА КУЛТУРА И 
ПРОЗРЕНИЕТО, ЧЕ ПАТЕНТИТЕ И ЧАСТНИТЕ МОНОПОЛИ ВРЕДЯТ НА 
ОБЩЕСТВОТО,

ОБЯВЯВАМЕ ИНИЦИАТИВА ЗА СЪЗДАВАНЕ НА ПОЛИТИЧЕСКА 
ПАРТИЯ “ПИРАТСКА ПАРТИЯ”

НАШАТА КАУЗА Е

Искаме да променим българското законодателство така, че да улесним 
формирането на информационно общество, което се характеризира с 
многообразие и откритост. Правим това, изисквайки повече уважение към 
гражданите и спазване на правото им на поверителност, както и чрез реформи 
в законите за авторско право и патенти.

Трите основни неща, върху които ще градим работата си и които ще са наши 
цели са нуждата от защита на гражданските права, волята да освободим 
нашата култура и прозрението, че патентите и частните монополи вредят на 
обществото.

Граждански права

Нашето общество е едно контролирано и разузнавано/шпионирано общество, 
в което практически всеки един е регистриран и наблюдаван. Не е в интерес 
на модерната законова държава да налага шпиониране на всичките си 
граждани, третирайки ги като заподозряни. Демокрацията предполага една 
силна защита на гражданските права.

Авторски права
Авторските права са били създадени, за да облагодетелстват обществото като 
окуражават акта на творчеството, развитието и разгръщането на културна 
експанзия. За да постигнем тези цели се нуждаем от един деликатен баланс 



между общоприетите изисквания за достъпност и разпространение от една 
страна, и изискванията на твореца да бъде припознат и възнаграден от друга. 
Ние заявяваме, че днешната система от закони за авторските права не е 
балансирана.

Свободна култура

Едно общество, в което културното изразяване и знание е свободно за 
всички, при равни условия, ще облагодетелства цялото общество. Ние 
твърдим, че широкоразпространените и систематични злоупотреби с 
настоящите авторски права са съвсем непродуктивни за постигане на тези 
цели, като едновременно ограничават както създаването, така и достъпа до 
културата ни.

Ние осъзнаваме нуждата от защита на гражданските права, имаме волята да 
освободим нашата култура и прозрението, че патентите и частните монополи 
вредят на обществото.

С подписа си декларирам, че имам избирателни права и че желая да 
се включа в инициативния комитет за създаване на партия “Пиратска 
партия” в България.

Име (цялото)                                        ЕГН                                   Подпис


